[bookmark: _GoBack]ПОДЖИГАНИЕ ТОПОЛИНОГО ПУХА МОЖЕТ ПРИВЕСТИ К СЕРЬЕЗНОМУ ПОЖАРУ

С наступлением июньских летних дней особую опасность представляет тополиный пух, который, скапливается возле строений, складов, тары, во дворах, около стоянок автотранспорта. Источником возгорания может послужить непотушенный окурок или спичка, проведение огневых работ или детская шалость, ведь для многих ребятишек жечь тополиный пух, чуть ли не любимая забава, после которой приходится вызывать пожарных. Надо помнить, что любая искра, и пух вспыхивает, как порох, в одночасье может благополучно добраться до любого здания и сооружения. Многие надеются, что после дождя пуха станет меньше. На самом деле, вода только прибивает пух к земле, и, прогревшись на солнышке, он летает еще с большей силой. Главное управление МЧС России по Омской области призывает население строго соблюдать следующие правила пожарной безопасности:
– места скопления пуха, особенно у деревянных построек, надо регулярно очищать и поливать водой, не позволять детям и подросткам поджигать;
– строго настрого запретите детям играть со спичками и поджигать пух, объяснив им, что это может привести к серьезному пожару;
– руководителям предприятий и учреждений следует установить контроль за режимом курения;
– категорически запрещается поджигать пух;
– надо тщательно проводить подготовку к проведению сварочных и других огневых работ;
– установить на территории предприятий бочки с водой, щиты с набором первичных средств пожаротушения (огнетушители, песок, багры, лопаты и т.п.);
– провести дополнительные инструктажи с сотрудниками о мерах по пожарной безопасности.

Соблюдение этих простых правил позволяет предотвратить пожар.

В случае пожара или появления дыма, немедленно сообщите в пожарно-спасательную службу по телефону «101».
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