

Осторожно-огонь!

С приходом осени, устанавливается устойчивая сухая погода и в садоводствах, начинается усиленная подготовка к зиме. На дачах и на приусадебных участках подсыхает трава и наступает осенне-зимний пожароопасный период, появляется угроза возникновения пожара. 
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Владельцы земельных наделов начинают интенсивно наводить порядок. Подготовка и уборка участка к весне, как правило влечёт за собой значительное скопление горючего мусора, который население предпочитает сжигать прямо на участках.

Территориальный отдел надзорной деятельности Омского района информирует Вас, что прежде чем разводить огонь, следует принять все меры для предупреждения пожара в садоводствах. В пожароопасный период запрещается разведение костров вблизи хвойного молодняка, в местах с подсохшей травой, сжигание мусора. Сжигание мусора в этот период допускается только в металлических емкостях. Место для сжигания мусора  выбирают с подветренной стороны, на расстоянии 50 метров от строений. Костер должен располагаться на открытом месте, в безопасном отдалении от кустов или иных зарослей растительности, в первую очередь сухой травы. Запрещается разведение костра с применением бензина. Нельзя оставлять костер без присмотра дежурных. Следить, чтобы огонь не распространился по сухой траве. Необходимо и меть запас воды на случай возникновения пожара.

Как позвонить с сотового в службу спасения!?
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