

Виды сертификатов

Наряду с обязательной системой подтверждения соответствия продукции требованиям «Технического регламента о требованиях пожарной безопасности» зарегистрировано несколько добровольных систем сертификации в области пожарной безопасности (НСОПБ, НП Пожсоюз, Академия ГПС и др.). В соответствии с п. 1 ст. 19 Федерального закона «О Техническом регулировании» одним из основных принципов осуществления подтверждения соответствия является недопустимость подмены обязательного подтверждения соответствия добровольной сертификацией.

Согласно письма МЧС России от 13.04.2011 № 19-2-13-1281 при проведении мероприятий органами ГПН, должностные лица этих органов вправе использовать в качестве дополнительной доказательной базы, подтверждающей соответствие объекта защиты (продукции) требованиям пожарной безопасности результаты добровольной сертификации и инструментального контроля.

Проверка подлинности сертификата соответствия и достоверность сведений, указанных в них

Информация о выданных сертификатах соответствия и зарегистрированных декларациях о соответствии размещена на официальном сайте Федеральной службы по аккредитации (fsa.gov.ru) в разделе Реестры. Через поиск по номеру сертификата соответствия (декларации о соответствии), по наименованию заявителя или изготовителя можно определить подлинность представленной копии сертификата соответствия (декларации о соответствии) и проверить сведения, указанные в основных полях бланка.

При проведении проверок территориальные отделы (отделения, инспекции) органов ГПН обеспечивают контроль за соответствием требованиям пожарной безопасности производства и реализации товаров (работ, услуг), подлежащих подтверждению соответствия требованиям пожарной безопасности, а также за изготовителями (поставщиками) веществ, материалов, изделий и оборудования, в технической документации на которые в обязательном порядке указываются показатели их пожарной опасности и меры пожарной безопасности при обращении с ними.

На основании п. 1 и п. 2 статьи 133 Федерального закона Российской Федерации от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» производитель (поставщик) должен разработать  техническую документацию на вещества и материалы, содержащую информацию о безопасном применении этой продукции. Техническая документация на вещества и материалы (в том числе паспорта, технические условия, технологические регламенты) должна содержать информацию о показателях пожарной опасности веществ и материалов.

Перечень обязательных показателей для включения в техническую документацию, в зависимости от агрегатного состояния, определен в п.3 вышеуказанной статьи.

Как позвонить с сотового в службу спасения!?

Билайн,   Мегафон – 010  МТС -101    Теле-2 – 01*

Телефон доверия:  ГУ МЧС России по Омской области 8 (3812) 948-333

Государственный инспектор Омского района по пожарному  надзору 
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