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В период с 9 по 16 февраля будет проведена плановая проверка работоспособности комплексной системы экстренного оповещения населения на территории Калачинского, Таврического, Омского, Называевского, Черлакского муниципальных районов Омской области, а 18 февраля пройдет совместная проверка, в которой примут участие город Омск и все вышеперечисленные районы.

В точках звукоусиления, расположенных на производственных, административных и жилых зданиях Омска и пяти районов Омской области будет транслироваться завывающий звук, и передаваться речевое сообщение «ВНИМАНИЕ! ПРОВОДИТСЯ ПРОВЕРКА СИСТЕМЫ ОПОВЕЩЕНИЯ!».

Таким образом, в преддверии наступающего паводкоопасного и лесопожарного сезона будет проверена техническая готовность комплексной системы экстренного оповещения населения о возникновении быстроразвивающихся чрезвычайных ситуаций, а также проверены системы оповещения предприятий. Звуковой сигнал и речевое сообщение будет звучать в течение 1-5 минут. 

Убедительная просьба к жителям и гостям Омской области соблюдать спокойствие.



        Телефон доверия:  ГУ МЧС России по Омской области 8 (3812) 948-333
        Вызов пожарной охраны: 112 единый телефон спасения

                                                                                             Старший инспектор ОНД Омского района                                                                           
                                                                                             Завьялов И.А.
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